
Tužilački savjet ostvario napredak u svim oblastima rada, 

potvrđeno u Non-paper izvještaju Evropske komisije 

 

U Non-paper izvještaju Evropske komisije konstatovano je da je Tužilački Savjet ostvario 

napredak u svim oblastima svog djelovanja, uz posebno isticanje unapređenja transparentnosti 

rada, efikasnosti u postupku etičke i disciplinske odgovornosti, kao i jačanja samostalnosti 

Državnog tužilaštva. 

U Izvještaju se navodi da je Tužilački Savjet usvojio novu Komunikacionu strategiju, i da se 

održava dobra praksa u pogledu transparentnosti rada, s obzirom na to da su sjednice javne, tako 

da im mogu prisustvovati mediji i organizacije civilnog društva, kao i da se zapisnici sa sjednica i 

odluke blagovremeno javno objavljuju, a takođe, omogućeno je javno objavljivanje svih odluka o 

ocjenjivanju državnih tužilaca i rikovodilaca državnih tužilaštava, kao i odluka Disciplinskog 

vijeća, nakon anonimizacije. 

Evropska komisija posebno je pohvalila uspostavljanje Komisije za zaštitu samostalnosti državnih 

tužilaca od neprimjernog uticaja, koja djeluje u okviru Tužilačkog savjeta. U tom kontekstu, 

naglašava se da je primjerena kritika bilo koje institucije, uključujući i tužilaštvo, legitimna u 

demokratskom društvu.  Međutim, politički akteri, naročito oni koji obavljaju visoke javne 

funkcije, treba da se uzdrže od izjava koje bi mogle predstavljati ili biti shvaćene kao pokušaj 

uticaja na tužilačke odluke ili podrivanja rada tužilaštva, kao i od komentarisanja predmeta koji su 

još u toku. 

U izvještaju je pozitivno ocijenjena i efikasnost rada Etičke komisije i Disciplinskog vijeća, uz 

posebno isticanje transparentnosti njihovog odlučivanja. 

Dalje se konstatuje da je normativni okvir rada Tužilačkog savjeta unaprijeđen kroz izmjene 

Poslovnika Tužilačkog savjeta, donošenje novog Etičkog kodeksa državnih tužilaca, kao I novih 

Pravila za ocjenjivanje rada državnih tužilaca, koja su usklađena sa evropskim standardima. 

Evropska komisija navodi i da se popuna tužilačkih mjesta sprovodi kroz transparentan postupak 

zasnovan na zaslugama u skladu sa Planom slobodnih tužilačkih mjesta koji se donosi u zakonom 

propisanoj proceduri. 

Kada je riječ o sistemu ocjenjivanja, u Non-paper izvještaju se ističe da se ocjenjivanje državnih 

tužilaca i rukovodilaca državnih tužilaštava sada sprovodi na osnovu jasnijih, preciznijih i 

objektivnijih kriterijuma, što doprinosi jačanju profesionalnosti, odgovornosti i integriteta 

tužilačke organizacije. 

 

 


